

# 纸上得来终觉浅 绝知此事要躬行

## 康桥华城社区青少年志愿者助阵城市精细化



暑期是德智体美全面提升的关键时期,学生们能将所学运用于实际当中,做到学以致用,锻炼自己的同时也实现了作为志愿者的服务价值。

7月11日上午,在大学路丹尼斯门前,火红色的志愿者小红帽格外引人注目,走近一看,原来是大学路街道康桥华城社区的暑期学生志愿者团队,他们正在参加城市精细化管理活动。

在被告知城市乱点的涉及范围及相关处理办法后,志

愿者们针对机动车乱停放保持“零容忍”的态度,采取“逢停必整”的措施,很快将街道的机动车摆放整齐划一,街道路面也更加干净整洁。

当问及这群青少年志愿者感想时,他们说:“纸上得来终觉浅,得知此事需躬行。”作为社会中的一员,努力学习的同时,也要积极参加社会实践活动,以自己的绵薄之力为社会贡献一份力量。

记者 景静  
通讯员 邢哲 文/图

### @惠城社区 举办公共文明 基本常识竞赛

为宣传普及公共文明礼仪知识,提高居民文化素质,7月12日,京广路街道惠城社区开展了一场别开生面的文明礼仪科普知识竞赛活动。

此次竞赛参照《郑州市公共文明基本常识》,内容包括了家庭礼仪、行路礼仪、聚会礼仪、餐饮礼仪、场馆礼仪、通讯礼仪、同事礼仪、会议礼仪、服务礼仪和个人仪容仪表等方面的常识以及礼仪的基本原则、公共场所的文明礼仪内容等,以有奖抢答的形式吸引了许多居民参加。

记者 景静 通讯员 李伟涛

## 建华社区 组织辖区青少年参观消防队、古玩城



7月5日,建中街街道建华社区组织辖区的青少年学生一行40余人在社区党员志愿者的陪同下,来到位于大学路的

消防二中队进行参观,近距离接触消防官兵,了解火灾应急知识,学习安全知识技能。

首先是参观武警消防队员的警营内务,现场,消防队员还亲自演示了方块被子的叠法。随后,消防员还向孩子们演示了防火服的穿戴以及消防车辆和一些随车器材装备,并对如何报警、自救、逃生进行了详细的讲解。

离开消防队,社区志愿者和孩子们又来到古玩城参观学习。

大学路古玩城市场是全

国第二大古玩市场,也是中国传统文化的一个传承之地。站在四楼(夕阳楼)的文化长廊中,古玩城办公室的郭主任还向孩子们对古玩城的发展沿革进行了简单的介绍。使孩子们对居住社区内还有这样一个大型市场的深厚文化感叹不已。

此次活动只是建华社区暑期教育活动的开始,随后社区每周都会推出一个教育实践活动,为孩子们的健康成长提供一个有益的平台!

记者 景静 文/图

### @联合社区 设立旧衣回收箱 传递爱心 践行绿色生活

为倡导低碳环保的生活方式,解决旧衣服回收处置难题,人和路街道联合社区积极推动志愿服务公益活动再升级,在社区醒目位置设置了“旧衣物回收箱”,接受居民的温情传递和爱心投放。

“旧衣物回收箱”俨然成了小区里一道亮丽的风景线,居民们纷纷表示,旧衣物放在家里占地方,扔掉又可惜,现在有了回收箱,能让旧衣物物尽其用,既环保也奉献了一份爱心,很有意义,更提高了居民参与公益活动的热情。

记者 景静 通讯员 徐贝贝

### @西彩社区 开展眼科义诊活动

为进一步推进我市防盲治盲工作,促进公共卫生均等化,切实让群众感受到党和政府的关怀,铭功路街道西彩社区联合爱博眼科在辖区开展了为期两天的眼科义诊活动。

7月5日和6日上午8点到11点,在沿水路响水湾游园内义诊活动如火如荼地展开着,有眼科需求的居民络绎不绝,现场医护人员认真负责,用专业的仪器给每个前来义诊的居民朋友做了专业检查。居民朋友们纷纷称赞,对此次活动竖起了大拇指。

记者 范光华 通讯员 张燕

### @工人路社区 开展健康知识讲座

近日,嵩山路街道工人路社区邀请郑州市营养协会营养与食品卫生专业主任弓巧玲医师来为辖区居民讲解糖尿病。

在讲座开始之前,弓巧玲给先到场的居民免费做测血糖体检,并为老人登记健康信息。随后,弓巧玲通过社区远教平台播放PPT图片,用通俗易懂的语言从糖尿病的症状、表现、预防和治疗等各个方面全面而扼要地给居民耐心地讲解答疑。居民们都非常耐心和认真地听完整场讲座,并在讲座后提问自己关心的健康疑难问题,医生们也为居民做了详细的解答。

记者 景静 通讯员 安静

## 社区活动

### 送法律 交通路社区 五彩社区 “婚姻家庭” 家庭普法讲座

为提升社区居民知法、懂法、用法的能力,营造关爱家庭的氛围,7月13日下午,建中街街道交通路社区、五彩社区邀请河南书评律师事务所走进社区,举办以“婚姻家庭”为主题的家庭普法讲座,吸引了辖区30多位居民踊跃参与。

书评律师事务所李素萍律师结合小品,实际案例,讲解了《中华人民共和国反家庭暴力法》《中华人民共和国婚姻法》《妇女权益保障法》《反家暴条例》,并结合实例深刻剖析当前家庭暴力存在的原因、特点和危害性,以及妇女遭受家庭暴力该如何保护自身合法权益,得到了在座妇女的一致认同。

记者 范光华

### 献爱心 嵩南社区 开展捐赠衣物活动

为进一步弘扬扶危济困、乐善好施的传统美德,让更多的贫困家庭得到社区的关怀和温暖,7月11日,嵩山路街道嵩南社区联合郑州市爱心养老基金会志愿者组织开展了以“送温暖、献爱心”为主题的捐赠衣物、奉献爱心活动。

活动中,感人场面一幕又一幕,有祖孙同行的,有志愿者帮忙的,有的居民提

着满满几袋衣物来到捐赠点,“这是我家孙子的衣服,还有女儿的衣服,有几件还一次都没有穿过”,张女士说,前天看到社区的东门和西门摆放的爱心捐赠箱后,就回家中把合适的衣服集中到一块,打包好了,就等着志愿者们来收了。还有位刘大爷,一大早就提着整理好的衣物来到社区说:“这是我整理好的衣物,都是干净的,质量也都

### 护环境 玫瑰花园社区 清理无主管楼院环境卫生



7月5日上午,长江路街道玫瑰花园社区组织社区工作人员、党员志愿者20余人开展“无主管楼院环境卫生大清理”活动。本次活动主要对锦隆华亭小区进行大清扫。由于是老旧楼院,管理不规范,一些居民随意将废旧物品、垃圾堆放在楼梯口、院中角落,既影响环境卫生,又存在消防安全隐患。

尽管天气炎热,大家任劳任怨。经过一上午的清理活动,清理了该楼院废弃物



很好,就是款式有点过时了,麻烦社区工作人员帮忙一起投放到爱心捐赠箱内,奉献我的一点爱心”。

记者 景静  
通讯员 张涛 文/图

品、乱堆乱放杂物等共计5车,整个小区环境焕然一新。同时,玫瑰花园社区还针对楼院中的鼠饵洞进行重新投药;对小区角落进行喷射;对私拉乱扯充电线进行制止;对破损垃圾桶,缺少的教育健康专栏等进行及时更换和补充。

辖区居民纷纷表示感谢玫瑰花园社区长期以来对该小区的服务和管理。

记者 景静  
通讯员 杨丽华 文/图